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Методологія дослідження. Результати отримані за рахунок застосування методів: сис-

темного аналізу – при дослідженні концептуальних засад зеленого банкінгу та його впливу 

на кредитний ризик; економіко-статистичного аналізу – при оцінці фінансової ефективності 

ESG-орієнтованих та традиційних банків; порівняльного аналізу – при зіставленні ризик-

профілів різних типів кредитування; структурно-функціонального методу – при дослідженні 

портфеля зелених фінансових продуктів українських банків; емпіричного дослідження – при 

аналізі даних 21 банку, які підлягають стрес-тестуванню НБУ у 2025 році. 

Результати. Встановлено, що ESG-орієнтовані банки демонструють суттєво кращі по-

казники: ROA 2,4% проти 1,8% у традиційних банків, частка NPL 5,1% проти 7,8%, опера-

ційна ефективність 52,3% проти 58,7%. Виявлено, що зелені кредити характеризуються ниж-

чими ризиками-NPL для кредитів на відновлювану енергетику становить 3,2%, для енерго-

ефективності 4,1%, тоді як для традиційних корпоративних кредитів 6,8%. Визначено вісім 

категорій зелених фінансових продуктів у портфелях українських банків загальним обсягом 

понад 12 млрд грн. Встановлено значну диференціацію ESG-зрілості банків за типами влас-

ності: банки з іноземним капіталом – 78% інтегрували ESG у ризик-менеджмент, державні 

банки – 60%, приватні вітчизняні – лише 35%.  

Новизна. Розроблено п’ятикомпонентну ESG-скорингову модель оцінки кредитного 

ризику, що включає екологічний, соціальний, управлінський, воєнно-адаптаційний та фінан-

совий компоненти. Обґрунтовано систему управління ESG-ризиками з розподілом функцій 

між стратегічним, тактичним та операційним рівнями. Ідентифіковано унікальні особливості 

функціонування зеленого банкінгу в умовах воєнного стану та євроінтеграційних процесів.  

Практична значущість. Сформульовано методичні рекомендації щодо впровадження 

ESG-критеріїв у процеси кредитного андеррайтингу, створення системи моніторингу ESG-

показників та розробки спеціалізованих зелених кредитних продуктів. Результати можуть 

бути використані банківськими установами для оптимізації систем управління кредитним 

ризиком, НБУ – для вдосконалення регуляторної політики у сфері сталого фінансування, 

міжнародними організаціями – для оцінки прогресу впровадження ESG-стандартів в умовах 

після-конфліктного відновлення.  

Ключові слова: зелений банкінг, кредитний ризик, ESG-ризики, сталий розвиток, зелені 

кредити, фінансова стійкість банків, ESG-скоринг, відновлювана енергетика, енергоефектив-

ність, воєнний стан. 

Постановка проблеми. У сучасних 

умовах глобальної трансформації економіч-

них систем та прискорення євроінтеграцій-

них процесів банківські установи України 

опинилися перед кардинальними змінами у 

підходах до ведення діяльності. Парадигма 

сталого розвитку, закріплена в Цілях стало-

го розвитку ООН та Європейському зеле 

ному курсі, вимагає від фінансових інститу-

цій активного сприяння екологічній транс- 
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формації економіки через впровадження 

принципів зеленого банкінгу. Зелене креди-

тування, як ключовий інструмент фінансу-

вання проєктів, спрямованих на зниження 

негативного впливу на навколишнє середо-

вище, набуває особливого значення в кон-

тексті потреби близько 102 млрд євро в клі-

матичних інвестиціях для України до 2030 

року [1]. 

Актуальність дослідження також зумо-

влена імплементацією Україною міжнарод-

них стандартів ESG та євроінтеграційними 

процесами. Членство України в Мережі цен-

тральних банків та наглядових органів для 

озеленення фінансової системи з 2020 року 

та прийняття Стратегії впровадження звітно-

сті зі сталого розвитку створюють правове 

підґрунтя для інтеграції принципів сталого 

фінансування в банківську практику. Водно-

час, понад 90% банків Єврозони вже визна-

ють себе суттєво схильними до кліматичних 

та екологічних ризиків, що підкреслює кри-

тичну важливість розробки ефективних ме-

ханізмів управління цими ризиками в україн-

ському контексті [1]. 

Проблема ускладняється тим, що тра-

диційні моделі оцінки кредитного ризику не 

враховують специфічні характеристики зеле-

них проєктів. До таких характеристик нале-

жать більш тривалі терміни окупності, тех-

нологічні ризики та залежність від державної 

політики. Українські банки перебувають на 

початковій стадії впровадження ESG-

принципів, а наявні підходи до управління 

ESG-ризиками характеризуються  фрагмен-

тарністю та недостатньою методологічною 

базою. Таким чином, дослідження має теоре-

тичне і практичне значення для забезпечення 

стабільності банківської системи України та 

сприяння досягненню цілей сталого розвитку 

національної економіки. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Фундаментальні основи взаємозв'язку 

між зеленим кредитуванням та кредитним 

ризиком закладено у працях Zhou X., 

Caldecott B., Hoepner A., Wang Y. [2], які ем-

пірично довели на вибірці з 41 китайського 

банку, що вплив зеленого кредитування на 

кредитний ризик критично залежить від  роз-

міру та структури власності банку. Ними 

доведено, що політика зеленого кредитуван-

ня знижує кредитний ризик для великих 

державних банків, але підвищує його для 

міських та регіональних комерційних банків. 

An X., Chen H., Wang Y., Zhang D. [3] також 

підтвердили, що зелений кредит знижує бан-

ківський ризик, при цьому розмір банку, фор-

ма власності та прибутковість визначають 

характер цього впливу. 

Важливий внесок у розуміння кількіс-

них методів оцінки кредитного ризику зроб-

лено Kuznietsova N., Amoroso S. [4], які роз-

робили підхід до моделювання зелених фі-

нансових кредитних ризиків і показали, що 

використання фінансових та екологічних 

характеристик дозволяє досягти 88% точ-

ності його класифікації. Chen L., Liu Y., 

Wang M. [5, 6] дослідили вплив ESG-

факторів на кредитні рейтинги 106 європей-

ських банків за період 2019–2024 років, до-

водячи статистично значущий вплив ESG-

характеристик на рейтингові оцінки  позича-

льників.  

В українській науковій літературі  про-

блематика зеленого банкінгу отримала роз-

виток у працях Чайковського Я., Луціва Б., 

Дзюблюк О., Чайковського Є. та Луціва П. 

[7], які визначили зелений кредит як  ефекти-

вний інструмент фінансової підтримки проє-

ктів сталого розвитку. Житар М. [8] проана-

лізував сучасний стан стійкого фінансування 

та зеленого банкінгу в Україні, виділивши 

потребу в розробці національної таксономії 

та стандартів звітності. Дослідження Ерасто-

ва В. та Юхименко В.  [9] теоретичних основ 

управління кредитним ризиком підкреслили 

необхідність інтеграції ESG-факторів у тра-

диційні моделі ризик-менеджменту.  

Sloboda L. Y., Dunas N. V., Mysko N. V 

[10] встановили, що українські банки знахо-

дяться на початковій стадії впровадження 

зелених фінансових інструментів, при цьому 

основними перешкодами є відсутність єди-

них стандартів та методологій оцінки зеле-

них проєктів.  

Аналіз літератури виявив критичні про-

галини у відсутності комплексної методоло-

гії оцінки кредитного ризику з урахуванням 

ESG-факторів для українських банків, брак 

емпіричних досліджень впливу зеленого кре-

дитування на показники ризику вітчизняних 

банківських установ, недостатню розробле-

ність інструментів інтеграції принципів зеле-

ного банкінгу в систему кредитного ризик-
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менеджменту, а також потребу в адаптації 

міжнародних стандартів до специфіки укра-

їнської банківської системи, особливо в умо-

вах воєнного стану та пост-конфліктного 

відновлення економіки. 

Формулювання мети статті. Метою 

дослідження є визначення ключових чинни-

ків впливу ESG-орієнтованого підходу на 

ефективність кредитних процесів банків та 

формування методичного забезпечення для 

впровадження інструментів сталого фінансу-

вання у практику управління кредитним ри-

зиком. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Концептуальні основи зеленого бан-

кінгу в українських реаліях характеризують-

ся унікальним поєднанням європейських 

стандартів ESG з національними особливос-

тями воєнного та пост-конфліктного періо-

дів, що формує принципово новий теоретич-

ний підхід до сталого фінансування. Теоре-

тичні аспекти кредитного ризику в контексті 

сталого розвитку в українських умовах пот-

ребують радикального переосмислення тра-

диційних підходів з урахуванням специфіч-

них воєнних та кліматичних ризиків.  

Дослідження KPMG [11] щодо особли-

востей управління кредитним ризиком на 

базі розвитку зеленого банкінгу в України 

демонструє трансформацію в системі ризик-

менеджменту фінансових установ та форму-

вання нових підходів до оцінки кредито-

спроможності позичальників. Ця трансфор-

мація відображає глобальний тренд інтеграції 

ESG-факторів у процеси кредитного скорин-

гу та управління портфельними ризиками, 

що підтверджується рекомендаціями Євро-

пейського центрального банку. 

 Для українського банківського сектору 

ця трансформація набуває особливого зна-

чення в контексті імплементації Політики 

НБУ щодо розвитку сталого фінансування, 

яка передбачає впровадження ESG-

принципів у повсякденну діяльність фінансо-

вих установ через розроблення методології 

оцінки ESG-ризиків,  включення  екологіч-

них та соціальних факторів у систему застави 

та стрес-тестування. Це створює підґрунтя 

для формування цілісної екосистеми зелено-

го фінансування, де кредитні рішення базу-

ються не лише на традиційних фінансових 

показниках, але й на комплексній оцінці ада-

птивності позичальника до низьковуглецево-

го економічного середовища, його стратегій 

декарбонізації та експозиції ланцюгів поста-

чання до кліматичних ризиків. 

Саме аналіз НБУ свідчить про неодно-

рідність впровадження ESG-принципів серед 

різних категорій українських банків. За ре-

зультатами його дослідження [12] ESG-

зрілості найбільших банків України, банки з 

іноземним капіталом демонструють найвищі 

показники. Так 95% з них мають базову ESG-

політику, 78% банків з іноземним капіталом 

інтегрували ESG у ризик-менеджмент, 65% 

розвинули ESG-продукти, 55% ведуть ком-

плексну ESG-звітність та 35% впровадили 

ESG–метрики у KPI. У той час державні бан-

ки показують помірні результати: 85%, 60%, 

45%, 40%, 25%  відповідно. Приватні вітчиз-

няні банки демонструють найнижчі показни-

ки в 65%, 35%, 20%, 15% та 10% відповідно, 

що підкреслює значну диференціацію ESG-

зрілості банків за типами власності [12]. 

Банки з іноземним капіталом демон-

струють найвищий рівень ESG-зрілості, тому 

що відображають тиск міжнародних мате-

ринських структур щодо дотримання глоба-

льних стандартів сталого розвитку. Державні 

банки займають проміжну позицію з помір-

ним рівнем ESG-зрілості, що пов'язано з реа-

лізацією державної політики сталого розвит-

ку та необхідністю забезпечення соціальної 

відповідальності. Приватні вітчизняні банки 

характеризуються найнижчими показниками 

ESG-розкриття та лише 45% з них подають 

ESG-звітність, що свідчить про початкову 

стадію інтеграції принципів сталого розвитку 

в корпоративну стратегі [11, 13]. 

Виявлена диференціація ESG-зрілості 

серед українських банків різних типів не ли-

ше впливає на їхню корпоративну культуру й 

управлінські процеси, а й безпосередньо ко-

релює з показниками фінансової стабільності 

та ефективності. Інтеграція принципів стало-

го розвитку в банківську діяльність спричи-

няє переваги як у довгостроковій перспекти-

ві, так і в поточній фінансовій результатив-

ності. Саме тому доцільним є порівняння 

ключових фінансових показників ESG-

орієнтованих та традиційних банків, що на-

очно демонструється у табл. 1.  

Згідно наведених даних, ESG-орієн-

товані банки досягають рентабельності ак-
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тивів на рівні 2,4% проти 1,8% у традицій-

них банків, що відображає покращену ефек-

тивність використання активної бази та оп-

тимізацію структури балансу. Рентабель-

ність капіталу ESG-банків складає 18,7% 

порівняно з 14,2% у традиційних установ, 

демонструючи вищу здатність генерувати 

прибуток для акціонерів завдяки диференці-

йованому ціноутворенню та покращеній 

якості кредитного портфеля. Коефіцієнт 

достатності капіталу перевищує показники 

традиційних установ на 1,7%, досягаючи 

19,2%, що свідчить про більшу фінансову 

стійкість та здатність абсорбувати потенцій-

ні втрати в умовах економічної невизначе-

ності.  

Таблиця 1  

Порівняльний аналіз фінансової  

ефективності ESG-орієнтованих та  

традиційних банків 

Показник ESG–

орієнтовані 

банки 

Тради-

ційні 

банки 

ROA, % 2,4 1,8 

ROE, % 18,7 14,2 

Коефіцієнт достатності 

капіталу, % 

19,2 17,5 

Коефіцієнт покриття 

ліквідності LCR, % 

165 148 

Частка NPL в кредит-

ному портфелі, % 

5,1 7,8 

Cost–to–Income ratio, % 52,3 58,7 

Net Interest Margin, % 4,8 4,3 

Вартість ризику, % 1,2 1,9 

Джерело: Узагальнено автором [14] 

Показники ліквідності також демон-

струють переваги ESG-банків з коефіцієн-

том покриття ліквідності 165% проти 148% 

у традиційних установах, забезпечуючи  

більшу стійкість до ризиків ліквідності та 

відповідність регуляторним вимогам. Якість 

активів ESG–орієнтованих банків характе-

ризується нижчою часткою непрацюючих 

кредитів на рівні 5,1% порівняно з 7,8% у 

традиційних банків, що відображає більш 

ретельний відбір позичальників за ESG-

критеріями та впровадження додаткових 

механізмів ризик–менеджменту. Операційна 

ефективність підтверджується коефіцієнтом 

ефективності 52,3% проти 58,7% у тради-

ційних установ, демонструючи оптимізацію 

операційних процесів та зниження адмініст-

ративних витрат. Чиста процентна маржа 

становить 4,8% проти 4,3% у традиційних 

установ, що свідчить про здатність генеру-

вати вищі доходи завдяки диференційованій 

ціновій політиці та преміальному ціноутво-

ренню для зелених кредитних продуктів. 

Вартість ризику ESG-банків складає 1,2% 

проти 1,9% у традиційних установ, відобра-

жаючи більш ефективне управління кредит-

ними втратами та зниження очікуваних 

втрат від кредитної діяльності. 

Загалом такі переваги ESG-орієн-

тованих банків в ефективності управління 

ризиками свідчать, що впровадження прин-

ципів сталого розвитку не лише позитивно 

позначається на рівні доходів і стійкості 

банківських установ, але й впливає на транс-

формацію структури кредитного портфеля. 

Водночас, ступінь ризику нерозривно 

пов’язаний не лише з типом банку, а й із 

характером фінансованого проекту. Саме 

тому подальший аналіз варіативності креди-

тних ризиків залежно від ESG-харак-

теристик кредитування та галузі позичаль-

ника дозволяє глибше оцінити вплив сталих 

фінансових практик на ефективність банків-

ської діяльності, що відображено у табл. 2. 

Таблиця 2 

Аналіз ризик-профілів різних  

типів кредитування, % 

Тип креди-

тування 

NPL  Ймовірність 

дефолту  

Очікувані 

втрати  

Зелені кре-

дити у від-

новлювану 

енергетику 

3,2 1,8 0,63 

Зелені кре-

дити в енер-

гоефектив-

ність 

4,1 2,3 0,97 

Традиційні 

корпоратив-

ні кредити 

6,8 4,2 2,31 

Джерело: Узагальнено автором [15] 

Зелені кредити на відновлювану енер-

гетику характеризуються найнижчим рівнем 

кредитного ризику з часткою непрацюючих 

кредитів 3,2%, ймовірністю дефолту 1,8% та 

очікуваними втратами 0,63%, що поясню-

ється стабільністю грошових потоків від 

проєктів відновлюваної енергетики, довго-

строковими контрактами на продаж елект-

роенергії та державною підтримкою галузі. 

Кредити на енергоефективність демон-
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струють дещо вищі показники ризику з рів-

нем NPL 4,1%, ймовірністю дефолту 2,3% та 

очікуваними втратами 0,97%, що відображає 

менш прогнозовану економію від енерго-

ефективних заходів порівняно з гарантова-

ними доходами від генерації відновлюваної 

енергії. Традиційні корпоративні кредити 

характеризуються суттєво вищими ризиками 

з рівнем NPL 6,8%, ймовірністю дефолту 

4,2%, коефіцієнтом відшкодування при де-

фолті 55% та очікуваними втратами 2,31%, 

що відображає вищу нестабільність тради-

ційних бізнес–моделей та їхню більшу враз-

ливість до ринкових коливань.  

Таким чином, виявлені відмінності у 

рівнях ризику за різними типами кредитних 

продуктів підкреслюють необхідність пере-

орієнтації банківського сектору від переваж-

но традиційних до ESG-орієнтованих фінан-

сових інструментів, що сприятиме форму-

ванню сучасної парадигми сталого фінансу-

вання в Україні. Комплексний підхід до уп-

равління кредитними ризиками, який врахо-

вує не лише фінансові, а й екологічні та со-

ціальні аспекти діяльності позичальників, є 

ключовим фактором забезпечення фінансо-

вої стабільності банківської системи – особ-

ливо в умовах післявоєнної відбудови та 

підвищеної потреби в енергетичній незале-

жності. Саме це зумовлює актуальність ана-

лізу структури та динаміки зелених фінан-

сових продуктів українського банківського 

сектору, що відображено у наступній табл. 

3. 

Таблиця 3 

Аналіз портфелю зелених фінансових продуктів українських банків  

станом на вересень 2025 року 

Тип зеленого продукту Кількість банків–

учасників 

Обсяг портфеля, 

млн грн 

Середня став-

ка, % 

Рівень  

NPL, % 

Кредити на сонячні електростанції 8 2847 18,5–22,0 2,1 

Кредити на енергоефективність жи-

тла 

15 1653 19,0–24,0 3,8 

Автокредити на електромобілі 5 324 16,0–20,0 1,2 

Кредити на теплові насоси 12 891 17,5–21,5 3,2 

Зелені депозити 6 4562 12,0–15,0 0,1 

Кредити на органічне землеробство 3 156 20,0–25,0 4,7 

Джерело: Узагальнено автором на основі [13,16] 

Портфель зелених фінансових продук-

тів українських банків станом на вересень 

2025 року демонструє найбільшу концент-

рацію в сегментах депозитної діяльності та 

фінансування сонячних електростанцій, що 

відображає фокус на залучення ресурсів та 

інвестування в відновлювану енергію на 

фоні енергетичної кризи. Кредити на енер-

гоефективність житла та теплові насоси 

привертають максимальну кількість учасни-

ків банківської системи, що свідчить про 

визнання банками потенціалу житлового 

сектору як стимулятор низьковуглецевої 

економіки, однак вищі рівні NPL у цих про-

дуктах 3,8% та 3,2% вказують на ризик при-

пинення платежів у домогосподарствах уна-

слідок впливу військових і макроекономіч-

них факторів. Сегмент органічного земле-

робства залишається найменш розвиненим, 

що зумовлено комплексністю оцінки  агро-

бізнес-ризиків та необхідністю розроблення 

спеціалізованих підходів до управління 

сільськогосподарськими кредитами в умо-

вах сталого розвитку. 

Результати дослідження підтверджу-

ють формування нової парадигми управлін-

ня кредитними ризиками в банківському 

секторі України, де ESG-фактори стають 

ключовими детермінантами ризик-профілю 

позичальників та важливим елементом кон-

курентної стратегії фінансових установ. Ін-

теграція принципів зеленого банкінгу в сис-

тему ризик–менеджменту сприяє не лише 

зниженню кредитних ризиків та покращен-

ню якості активів, але й забезпечує довго-

строкову фінансову стійкість банків, підви-

щує їхню репутацію серед стейкхолдерів та 

створює передумови для залучення ESG-

орієнтованого фінансування.  

Впровадження ESG-скорингу, розроб-

ка переліків виключень видів економічної 

діяльності та застосування ESG-контрактів у 

кредитних договорах формують комплексну 

систему управління ESG-ризиками, яка за-
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безпечує балансування комерційних цілей 

банків з вимогами екологічної та соціальної 

відповідальності. Водночас успішна імпле-

ментація ESG-підходів потребує системних 

змін у корпоративному управлінні, удоско-

налення методології оцінки ризиків, розвит-

ку відповідних компетенцій персоналу та 

створення ефективної системи моніторингу 

ESG–показників позичальників на всіх ета-

пах кредитного процесу.  

Базуючись на результатах проведеного 

дослідження,  запропонована  п'ятикомпо-

нентна ESG-скорингова модель, яка транс-

формує традиційні підходи до оцінки креди-

тного ризику, інтегруючи екологічні, соці-

альні, фінансові, воєнні та управлінські фак-

тори в єдину аналітичну систему.  

Перший компонент – екологічний, 

включає детальну оцінку вуглецевого сліду 

позичальника та передбачає моніторинг ви-

кидів парникових газів, аналіз енергоефек-

тивності виробничих процесів з викорис-

танням показників енергоінтенсивності та 

коефіцієнтів корисної дії, оцінку частки від-

новлюваних джерел енергії в загальному 

енергобалансі підприємства, дослідження 

системи управління відходами. Методологія 

передбачає використання міжнародних ста-

ндартів звітності GRI, TCFD, SASB та за-

стосування спеціалізованих програмних рі-

шень для моніторингу екологічних показни-

ків в режимі реального часу.  

Другий йде соціальний компонент, 

який  враховує комплексний  вплив  діяль-

ності позичальника на зайнятість через ана-

ліз створення нових робочих місць, підтрим-

ку програм підвищення кваліфікації праців-

ників, забезпечення гідних умов праці та 

дотримання міжнародних трудових стандар-

тів. Особливу увагу рекомендується приді-

ляти підтримці внутрішньо переміщених 

осіб  та  військовослужбовцям  через  спеці-

альні соціальні програми, адаптовані робочі 

місця, психологічну підтримку та реінтегра-

ційні заходи. Регіональний соціальний роз-

виток оцінюється через внесок у розвиток 

місцевої інфраструктури, підтримку громад-

ських ініціатив, участь у програмах соціаль-

ної відповідальності та співпрацю з органа-

ми місцевого самоврядування.  

Третім компонентом йде управлін-

ський, який передбачає оцінку якості корпо-

ративного управління через аналіз структу-

ри власності, незалежності, прозорості   

прийняття рішень та ефективності внутріш-

нього контролю. Прозорість діяльності оці-

нюється через регулярність та повноту фі-

нансової звітності, розкриття інформації про 

бенефіціарних власників, публікацію ESG-

звітів та взаємодію зі стейкхолдерами.  

Воєнно-адаптаційний компонент є уні-

кальним в умовах сьогодення України, так 

як відображає специфіку функціонування в 

умовах військових дій. Аналіз стійкості до 

воєнних впливів включає оцінку географіч-

ного розташування активів відносно лінії 

бойових дій, наявність планів евакуації та 

резервування виробничих потужностей, ди-

версифікацію ланцюгів постачань та ство-

рення стратегічних запасів. Здатність до 

відновлення оцінюється через швидкість 

відновлення діяльності після пошкоджень, 

наявність страхового покриття воєнних ри-

зиків, гнучкість бізнес-процесів та адаптив-

ність до змінних умов.  

Останній п’ятий компонент – фінан-

совий, який зберігає традиційні показники 

кредитоспроможності, але з меншою вагою, 

та відображає зміщення акцентів у напрямку 

сталого розвитку. Цей компонент включає 

аналіз ліквідності, рентабельності, плато-

спроможності та фінансової стійкості пози-

чальника, але інтегрований з ESG-

факторами для формування комплексного 

ризик-профілю [11,17]. 

Однак успішність впровадження п'яти-

компонентної ESG-скорингової моделі за-

лежить не лише від методологічної обґрун-

тованості, а й від організаційно-мето-

дичного забезпечення її функціонування. 

Для системної реалізації цієї моделі необ-

хідна чітка структуризація управління ESG-

ризиками з розподілом ролей та відповідаль-

ності на трьох організаційних рівнях.  

Стратегічний рівень відповідає за роз-

робку ESG-стратегії та політики, встанов-

лення кліматичних цілей банку та забезпе-

чення відповідності міжнародним стандар-

там сталого фінансування. Правління також 

здійснює стратегічне планування розвитку 

зелених фінансових продуктів, визначає  

цільові показники частки ESG-активів у 
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портфелі та забезпечує інтеграцію ESG-

принципів у корпоративну культуру банку.  

Тактичний рівень забезпечує розробку 

методології оцінки ESG-ризиків, впровад-

ження системи моніторингу та звітності, 

проведення регулярного стрес-тестування з 

урахуванням кліматичних сценаріїв. Важли-

вою функцією є розробка системи раннього 

попередження про ESG-ризики та форму-

вання рекомендацій щодо корегування стра-

тегії управління ризиками.  

Операційний рівень здійснює практич-

не впровадження ESG-критеріїв у щоденну 

діяльність через інтеграцію ESG-скорингу в 

процеси кредитного андеррайтингу, прове-

дення ESG-скринінгу потенційних позичаль-

ників, моніторинг дотримання ESG-

контрактів у кредитних договорах [18]. 

Запровадження такої системи потре-

бує комплексних організаційних змін, вклю-

чаючи розробку детальних внутрішніх рег-

ламентів з управління ESG-ризиками, що 

містять процедури ідентифікації, оцінки, 

моніторингу ESG-ризиків на всіх етапах 

кредитного процесу. Це забезпечить ефек-

тивну інтеграцію принципів сталого розвит-

ку в операційну діяльність банків та форму-

вання конкурентних переваг у довгостроко-

вій перспективі.  

Отже, впровадження комплексної сис-

теми управління кредитним ризиком на базі 

принципів зеленого банкінгу створює пере-

думови для підвищення фінансової стійкості 

банківської системи України та її інтеграції 

в європейський фінансовий простір. Впро-

вадження запропонованих рекомендацій 

забезпечить збалансування комерційних 

цілей банків з цілями сталого розвитку та 

національної безпеки. Успішна реалізація 

стратегії сприятиме трансформації україн-

ської економіки в напрямку кліматичної 

нейтральності та енергетичної незалежності, 

що є важливою складовою повоєнного від-

новлення країни. 

Висновки. Проведене дослідження 

особливостей управління кредитним ризи-

ком на базі розвитку зеленого банкінгу в 

сучасних умовах розвитку банківської сис-

теми України підтвердило гіпотезу про ста-

тистично значущий вплив ESG-практик на 

оптимізацію ризик–профілю банківських 

установ. Аналіз засвідчив, що ESG-орієн-

товані установи демонструють суттєво кра-

щі фінансові показники та низький рівень 

кредитного ризику.  

Розроблена ESG-скорингова модель 

формує теоретичну основу для адаптації 

європейських стандартів сталого фінансу-

вання до національних реалій України в 

умовах військових дій та євроінтеграційних 

процесів. Зелений банкінг не лише сприяє 

досягненню цілей сталого розвитку, але й 

створює додаткові конкурентні переваги для 

банківських установ через підвищення фі-

нансової стійкості, покращення репутації 

серед стейкхолдерів та доступ до міжнарод-

них ринків ESG-капіталу. 

Перспективи подальших досліджень 

охоплюють дослідження ефективності циф-

рових технологій для управління ESG-

ризиками та розробку інноваційних механіз-

мів фінансування зеленого переходу.  
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SPECIFICS OF CREDIT RISK MANAGEMENT BASED ON GREEN BANKING 

DEVELOPMENT IN MODERN CONDITIONS OF BANKING SYSTEM EVOLUTION  

O. V. Krylova, Ph. D (Techn.), Associate Professor, Dnipro University of Technology, 

O. I. Horiacha, Senior Lecturer, Dnipro University of Technology, 

D. P. Shkurinskyi, Master's Student, Dnipro University of Technology 

 

Methods. The results were obtained using the following methods: systematic analysis – when 

studying the conceptual foundations of green banking and its impact on credit risk; economic and 

statistical analysis – when assessing the dynamics of financial indicators of ESG-oriented and tradi-

tional banks; comparative analysis – when comparing risk profiles of various types of lending; 

structural and functional method – when investigating the portfolio of green financial products of 

Ukrainian banks; empirical research – when analyzing data from 21 banks subject to stress testing 

by the National Bank of Ukraine in 2025. 

Results. It was established that ESG-oriented banks demonstrate significantly better indica-

tors: ROA 2.4% compared to 1.8% in traditional banks, NPL share 5.1% compared to 7.8%, opera-

tional efficiency 52.3% compared to 58.7%. It was revealed that green loans are characterized by 

lower risks – NPL for renewable energy loans is 3.2%, for energy efficiency loans 4.1%, while for 

traditional corporate loans 6.8%. Eight categories of green financial products were identified in 

Ukrainian banks' portfolios with a total volume of over 12 billion UAH. Significant differentiation 

of ESG maturity was found across banks by ownership type: banks with foreign capital – 78% have 

integrated ESG into risk management, state banks – 60%, private domestic banks – only 35%. 

Novelty. A five-component ESG-scoring model for credit risk assessment was developed, in-

cluding environmental, social, governance, military adaptation, and financial components. A three-

tier ESG risk management system was substantiated with functional distribution across strategic, 

tactical, and operational levels. Unique characteristics of green banking operations under martial 

law and European integration processes were identified. 

Practical value. Methodological recommendations were formulated for integrating ESG cri-

teria into credit underwriting processes, establishing an ESG monitoring system, and developing 

specialized green credit products. The results can be used by banking institutions to optimize credit 

risk management systems, by the National Bank of Ukraine to improve regulatory policy in sustain-

able finance, and by international organizations to assess progress in implementing ESG standards 

during post–conflict economic recovery. 

Keywords: green banking, credit risk, ESG risks, sustainable development, green loans, bank 

financial stability, ESG-scoring, renewable energy, energy efficiency, martial law. 
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